

Se publica los Martes, Jueves y Sábados

Franqueo concertado

Los que vuelven

Otra vez don Santiago Alba jugando sobre las tablas del escenario político y otra vez su nombre en las columnas de los periódicos. ¿Alba se acerca? Así lo permiten asegurar, ahogando la risa a que nos tiene acostumbrados el general Berenguer siempre que los periodistas le hablan de concentraciones, alianzas, fechas próximas o futuros gobiernos y cambios ministeriales, los rumores que circulan por la prensa y que parecen haber sido recogidos en los círculos políticos en que se insinúa, para la segunda quincena de noviembre, la formación de un gobierno Alba. «si el Rey cumple su palabra».

¿Es un bulo que diría el general Despujols? No lo sabemos. Quizás—parafraseando al conde de Xauen—no es más que un toque de clarín de los correligionarios albistas, impelidos por el fervido deseo de elevar al Gobierno al ex-ministro de Estado. Pero en fin, dejémoslos de averiguaciones, ya que en nuestro país estamos muy acostumbrados a enterarnos de lo que ocurre en nuestra casa por lo que saben y están diciendo nuestros vecinos. En estas circunstancias sólo podemos recordar el viejo refrán, «entre ciegos el tuerto es el rey».

En un país en donde el derrotismo deje perecer por odios, rencores y pugnas políticas, un caudal de oro en el cauce de un río, en un país donde hayan campesinos que no les importa la construcción de una carretera que ha de incorporarlos a la senda de la civilización, alegando que siempre han vivido así, que así vivieron sus abuelos y que así pueden continuar viviendo el resto de la vida que ha de importarles un gobierno presidido por Alba, Cambó o cualquier otro político, desterrado o no, aunque sea voluntariamente.

Y dejando ahora a este pueblo que no lo es desde el momento en que, desgraciadamente, se convierte en masa, para mirar a este cual nuevo hijo pródigo (descontando lo de la conversión y el deseo de regreso en el padre), y sin decir si su actuación fué nefasta y si nos condujo a la ruina, veamos solamente quién espera al asceta del silencio.

¿Es que no hay que recordar aquí lo de las responsabilidades y

sólo aplicar el borrón y cuenta nueva?

Y hoy, en que más que nunca se manosea esta palabra, ¿no hay que recordarla aunque sea para quienes huyeron haciendo penitencia al extranjero? o hemos de escuchar gozosos promesas y juicios como los que contaba el viejo a la niña, cuando le decía que tenía el corazón joven aún.

Por ahora no hemos visto renovación, ni las huellas de las glándulas voronoffianas que remozan... la política según tenemos entendido. Los mismos lunares de siempre, el mismo maquillaje, idéntica postura, por esto no atrae.

Es tarde y nada haríamos de corazones. Los acostumbrados a las maniobras de alta esfera política, aunque no hayan recorrido las vías de Londres y París, saben bien que las moscas sienten la proximidad de la miel y que el general Berenguer podría hacerlo todo, todo, menos nombrar su heredero.

Y para quién tenga que recoger la herencia, si son los que vuelven y la custodian como ahora, agravando nuestros males políticos y sociales, no sería Alba la estación de parada. Sin pretensiones de brujo creemos que... otra vez las malefetas y como el judío errante, aunque perdona lector, no sé si esta personalidad lleva equipaje. Y hasta otra temporada.

SPECTADOR

COSTA S. en C.^{ta}

Fundada en 1919

BANCA : BOLSA : CAMBIO

TELÉFONOS U. urbano 260 Interurbano 90

Compra-Venta de valores nacionales y extranjeros en firme y cumplimentación de Ordenes de Bolsa en España y Extranjero por medio de corresponsales directos. Toda clase de operaciones bancarias. Comisiones mínimas.

Calle Progreso, 9 - Gerona
Canal. 11 - Bañolas

NOTA 1.^a-Cada semana y casi fijo todos los viernes cumplimentamos personalmente en Barcelona toda clase de operaciones. Informes gratuitos.

NOTA 2.^a-En el Extranjero utilizamos los servicios del Midland Bank Ltd. en Inglaterra-Banco di Roma en Italia-Credit Lyonnais en Francia-Deutsche Bank und Disconto Gessellschaft en Alemania-Mäblers Bank en Holanda-Wiener Bank Verein en Austria etc., y para las Américas el Banco Anglo Sud Americano.

Se vende moto «PEUGEOT», matrícula G. 3572 - 2¹/₂ H. P. Estado nueva Precio baratísimo.

Relieves de acción católica

El Día de las Misiones

Con sólo recordar cuál sea al presente la situación religiosa del mundo, adviértese a las claras la máxima oportunidad de la empresa conquistadora que, con más bríos que nunca prosigue la Iglesia. «Pensando—dice el Papa—que los paganos son todavía más de mil millones, no podemos tener sosiego en nuestro espíritu y nos parece sentir al oído una voz de mando: «Grita, no ceses ni desmayes, alza tu voz como trompeta».

Así es, en efecto. De los 1.726 millones de habitantes que, según las estadísticas, pueblan la Tierra, unos 1.044 yacen en las sombras de la infidelidad, profesando los errores de Buda y Confucio, la idolatría y el mahometismo. Más de 30.000 misioneros consagran a diario acción y pensamiento al ministerio de la predicación, ocupando España las primeras líneas de este ejército, ya que viven y evangelizan lejos de la Patria nativa unos 8.000, entre sacerdotes y legos.

Pero el propósito misionero no es exclusivamente de la Iglesia católica, si bien sea el único legítimo. En los últimos años especialmente, el protestantismo, que pierde influencia y número en aquellos países que fueron cuna de la protesta, se desplaza hacia los pueblos más o menos sometidos al poderío anglosajón, y, echando mano de las armas que más diestramente maneja, la libra y el dólar, procura la decristianización en América o pone dificultades al avance romano en tierras de infieles. Las sectas paganas de Oriente, por su parte, han experimentado anhelos de proselitismo, que antes no sentían; una actividad febril reemplaza a la vieja quietud, y las teorías de Buda, de Confucio, de los Brahmanes, invaden el libro y el periódico de Occidente.

El Día Misional, instituido por Pío XI el 14 de Abril de 1926 y cuya celebración en todas las parroquias del orbe se verificó el domingo día 19, señala con anterioridad soberana y precisión admirable las direcciones que en este punto han de imprimirse al celo, no sólo a fin de secundar la iniciativa pontificia, sino también para contrarrestar las propagandas contrarias. La jornada misionera, además de significar la afirmación del reconocimiento a Dios por la fe recibida, es la solidaridad con aquellos hombres que pueden recibir el beneficio de la redención cristiana y el deber de cooperación a quienes, en virtud del ministerio católico, la anuncian y proclaman.

Este linaje de asistencia espiritual y material en honor de los anó-

nimos legionarios que se desangran bajo un sol de fuego en tierras inhospitalarias es un postulado elemental del sentido católico, sin el que no alcanza floración de desenvolvimiento ni eficiencia de plenitud el ejercicio y práctica de la fe.

Nuestra creencia implica un sentimiento solidario con la vida de la Iglesia en todo el mundo de la catolicidad, que es una de sus notas características, inconciliable por naturaleza con las tendencias egoístas, que no ponen límite al cuidado propio, a la salvación individual, como si la sangre derramada por Jesucristo en la Cruz hubiérase sido exclusivamente para unos cuantos privilegiados.

André Boucher define con exactitud este «sentido católico» como un imperativo de amor a la Iglesia, un deseo ferviente de su extensión, una participación en el trabajo que realizan los misioneros, un enlace doctrinal y de afecto de las viejas cristiandades con las que empiezan a florecer.

Y ved, lectores míos el genuino y trascendental alcance del Día Misional, plegaría y organización.

Hay relaciones entrañables y necesarias entre la oración y las actividades misioneras. No se comprende la existencia de una sin el auxilio de la otra, porque, tratándose de convertir almas, de iluminar conciencias, de esclarecer entendimientos, forzosamente se ha de apelar a fuerzas y energías que superen y trasciendan la zona visible. Así, la clave del éxito en las gestas del proselitismo religioso, desde los tiempos apostólicos hasta los actuales, más bien que en la abundancia y destreza del elemento humano, estuvo siempre en la generosidad de la misericordia divina, que con su gracia hizo fuerte al débil y ablandó como cera los corazones.

Siglos hace llegaron hasta España los primeros embajadores de Dios. Venían de luengas tierras; tenían una Patria a la que amaban, un hogar una familia, tradiciones costumbres. Y todo esto, que era encanto de su vida, abandonáronlo, cambiando la comodidad por las inquietudes, el pan de su casa por las limosnas de la ajena. ¿Quién efectuó tan grande y difícil mudanza sino la gracia de Dios, que hizo apóstoles de su Iglesia a doce pobres galileos? ¿Quién sino el divino llamamiento les guió por ignorada senda hasta dar con los moradores de la España primitiva y predicar entre ellos la buena nueva?

No tenemos derecho a guardar bajo siete llaves el tesoro de la fe, como si fuese algo que se nos hubiese concedido exclusivamente. Nuestro deber es transmitirlo a los demás en la forma y manera que la Iglesia ordenare, pues si el mandato de Cristo «Id y enseñad» refiérese

esencial y primariamente a los apóstoles y a sus legítimos sucesores, cada uno de los que profesamos la religión católica gozamos también de una participación proporcional en la jerarquía eclesiástica y, por tanto, corresponden una parte, así en los derechos como en los deberes.

El Día de las Misiones, que con interés y entusiasmo crecientes acaba de celebrarse en todos los países, señala al catolicismo militante nuevas y amplias perspectivas, en las que lucen fulgurantes el amor y el bien. Mucho importan ciertamente a la cultura las aportaciones que a costa de fatigas sin cuento consiguen los exploradores de parajes en los que no pisara antes el pie huma-

no, sus empresas son celebradísimas, y los Estados Unidos contribuyen a la más cabal y pronta realización, pero no será menester demostrar, por ser cosa notoria, que sobre los intereses de la ciencia, por altos que se sitúen, están los del alma, y el misionero, que es su explorador, merece lógicamente mayores y más fines atenciones, aún por parte del Estado mismo. Algo debiera valer en este caso el ejemplo de Francia, que, sin ser oficialmente católica, favorece larga y generosamente a sus misioneros, sabedora de que cada pueblo que se evangeliza es una batalla que gana la civilización.

J. POLO BENITO

Mitín de orientación social

Sea el pueblo, pueblo, y no masa.

Insertamos estos someros extractos de los discursos pronunciados, ante numerosa y distinguida concurrencia en el mitín de orientación social que tuvo lugar en el teatro de la Comedia, a fin de extender por todos los ámbitos las sanas ideas que hoy más que nunca conviene difundir, para evitar en las masas obreras el contagio de utopías y doctrinas erróneas que siembran la confusión en la mente del trabajador y arman su brazo cuya pesadez ha de caer sobre sí mismo.

* * *

EL SEÑOR VEGA LATAPIE Y EL TEMA «RELIGION»

Abrió el acto el Sr. Vega Latapie, que abordó el tema «Religión» haciendo un brioso y documentado discurso, poniendo de relieve la situación del mundo en los momentos presentes, justamente por la falta de religión y fe.

Afirmó que España es eminentemente católica y que en Palacio y en las Universidades —citó textos histó-

ricos para demostrarlo—la religión constituyó un dogma acentuado en todo momento. Hizo votos para que se lleve a cabo una cruzada religiosa, medio de lograr los más óptimos frutos para el bien de España.

EL SR. ENRIQUEZ DE SALAMANCA: «LA FAMILIA»

A continuación hizo uso de la palabra D. Fernando Enríquez de Salamanca. Desarrolló el enunciado «Familia». Afirmó que hay que salir al paso de los feroces ataques de que es objeto en la actualidad la institución familiar.

Dijo que la base de la familia es el matrimonio e hizo consideraciones diversas acerca de la forma de llevarse a cabo éste.

Aseguró que las estadísticas ponen de relieve cómo la mortalidad es inferior en los célibes que en los casados. Si entre los primeros se producen trastornos, no es lo general precisamente, y en ese caso la ciencia médica es la llamada a intervenir. Elogió calurosamente la incontinen-

cia y preconizó su necesidad, así como la de un saludable sport.

Calificó de estigma el egoísmo y dijo que en los matrimonios no hay mutuo auxilio, ni propagación de la especie, ni mucho menos perfeccionamiento de ésta. Calificó duramente a quienes se conforman con tener únicamente el hijo primogénito y señaló las ventajas de la multinatalidad.

EL DOCTOR PIGA: «EL ORDEN»

Declara que es hombre de izquierda, sin considerarlo incompatible con la familia, la religión y la Monarquía.

—A mi juicio—dice—el orden es poder andar por la calle sin miedo a la algarada; poder entrar en el templo, en la Universidad, en el taller y en el acto político sin ser vejado, insultado o coaccionado en la puerta. Porque coacción es la pedrada, el insulto, la calumnia.

Calificó en términos enérgicos la conducta de quienes hacen la apología del delito, la apología de la represión torpe, pues todo ello impulsa a la venganza en vez de la justicia, que, como decía Castelar—agrega—, es lo que necesitan los pueblos.

Alude a quienes, de golpe y porrazo, pasaron de la Monarquía a la República, y dice:

«Respeto las rectificaciones. Me chocan las rectificaciones, y hasta admito las exaltaciones, siempre que sean en nombre de un ideal y no con fines bastardos. Considero como panacea para remediar todos los males actuales la necesidad de un derecho social, que habrá de ser cristiano o no será».

Afirma que durará poco *la dictadura de Rusia* porque otros egoísmos y ambiciones se levantarán contra ella, como los bolchevistas se levantaron contra quienes les precedieron.

El derecho social—agrega—es perfectamente compatible con la Monarquía, y destaca que los elementos conservadores fueron quienes más otorgaron a los obreros.

EL EX MINISTRO SR. GOICOECHA DISCURRÉ ACERCA DE LA MONARQUÍA

Comenzó diciendo que no puede por menos de recordar la famosa frase de: «Desgraciados de los que hablan mucho; pero desgraciados de los que callan cuando deben hablar».

Dice que hablando de cosas pasa-

das en el campo republicano se podría hacer la mejor defensa de la Monarquía; pero entiende que ésta se defiende por sí sola.

Cree el Sr. Goicoechea que no hay evoluciones regresivas ni progresivas, sino interesadas y desinteresadas; pero de las primeras muchas no lo son de estómago, sino para lograr supervaloraciones de los propios méritos.

La Monarquía—dice—es un principio de continuidad que hace necesario el concepto de la nación, fundación a perpetuidad. Es un principio inmovible que facilita las evoluciones que la vida necesita. La Monarquía representa un principio de unidad. España no tiene que elegir entre la Monarquía y la República. Los términos de opción son otros: Monarquía o anarquía. (Grandes aplausos.) No hay incompatibilidad entre la Monarquía y el régimen parlamentario, y, en cambio, ocurre que la República no puede subsistir con el Parlamento.

Hace una justificación histórica y doctrinal de la Monarquía en términos de gran elocuencia, que son subrayados con fervorosos aplausos de la concurrencia.

Alude el Sr. Goicoechea al discurso de D. Melquiades Alvarez, que juzga lo más sereno de lo realizado en el campo de las izquierdas, en el que destacó que Mussolini requirió plena libertad del Parlamento para llevar a cabo su misión, y en el caso contrario amenazó con destruirlo. El Sr. Alvarez—dice el ex ministro—aseguró que aquellos hombres, poniendo su mirada en la patria, no titubearon en entregar a Mussolini todos los poderes.

Pues bien: yo os digo que es una injusticia terrible asegurar que cuando el Monarca entrega todos los recursos para legitimar un poder, comete una traición, y afirman, en cambio, cuando lo hace el Parlamento, que sus hombres pusieron la mirada en la Patria. (Grandes aplausos.)

El Sr. Goicoechea prosigue su brillante y documental discurso de calorosa defensa de la Monarquía, y lee una circular de Pi y Margall, ministro de la Gobernación de la República, dirigida a los gobernadores, en las que se les piden medidas contra la Prensa que publique informaciones contrarias a la República, noticias

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz. Ejercen una energética depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. Son tan eficaces como inofensivas. Miles de curaciones maravillosas lo confirman.

ENFERMEDADES QUE CURAN

- | | |
|--|--|
| Cura N.º 1.—Diabetes. | Cura N.º 12.—Granos, herpes, vicios de la sangre. |
| Cura N.º 2.—Albuminuria, nefritis. | Cura N.º 13.—Estómago (enfermedades del). |
| Cura N.º 3.—Reuma, gota, ciática, artritis. | Cura N.º 14.—Hemorroides, varices, congestiones, fiebris, hemorragias. |
| Cura N.º 4.—Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad. | Cura N.º 15.—Tuberculosis bronquitis, enfisema, tos, asma, catarros. |
| Cura N.º 5.—Expulsión de la tenia. | Cura N.º 16.—Corazón, hígado, riñones, cólicos hepáticos, hidropea. |
| Cura N.º 6.—Nervios, epilepsia, neurastenia. | Cura N.º 17.—Estreñimiento. |
| Cura N.º 7.—Tos ferina. | Cura N.º 18.—Úlceras del estómago. |
| Cura N.º 8.—Reglas dolorosas, supresión de las reglas. | Cura N.º 19.—Úlceras varicosas, eczemas, llagas poligrosas. |
| Cura N.º 9.—Lombrices. | Cura N.º 20.—Cura de estación. |
| Cura N.º 10.—Diarrea, enteritis, colerina, enfermedades de los intestinos. | Febricura. — Paludismo, fiebres. |
| Cura N.º 11.—Obesidad, parálisis, papera, arteriosclerosis. | |

GRATIS

Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Potéticos, Ronda Universidad, 6. Parcela, o Peliceros, 3, entrasuelo, derecha, Madrid, el Hijo GRATUITO "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre
Calle
Población Prov.

HIERROS,

ACEROS y

FERRETERIA

RAMON PUIG

Depósito de vigas a medida

"Monumental Hotel"

de

S'AGARÓ

Abierto todo el año. -- Cubiertos a varios precios -- Meriendas económicas
Gran Confort y economía

a cargo de *Rafael Forgas*



que se juzguen falsas, medidas para proceder a la destitución de los Ayuntamientos y nombramiento de personal adicto.

"Como veréis—dice el Sr. Goicoechea—, no faltaba en esta circular nada: ni la previa censura, ni siquiera las multas extrarreglamentarias tan combatidas."

Se refiere al ingreso de monárquicos en las filas republicanas, y especialmente, a lo hecho por el señor Alcalá Zamora, a su íntimo amigo particular e irreconciliable enemigo político.

La Monarquía no se jugó la Corona el 13 de septiembre, como aseguró el Sr. Alcalá Zamora, haciendo una brillante descripción de la Corona (repite textualmente el párrafo del novísimo republicano y antiguo ministro del Rey).

"La corona—dice el Sr. Goicoechea— se jugó la elocuencia del señor Alcalá Zamora, y la perdió, y así, teneis que el canto de arpa dedicado a Isabel II en el Congreso, por haber mantenido la unidad de la Patria, se convirtiera en la Plaza de Toros en canto de organillo de baile, para exaltar a Maciá por el mismo orador."

Afirmó que se trata de residenciar al Rey por parte de unos cuantos hombres públicos. Expone la conducta de los hombres de Gobierno con el Rey, y dice que el trato, a su juicio, no puede ser de lacayo a caballero, sino de caballero a caballero, que es como él se ha desenvuelto en sus relaciones con el Monarca. Así lo he aprendido—dice—en innumerables páginas de la Historia, algunas de las cuales cita.

Afirma que la Monarquía religiosa y democrática es la verdad española. Cuantos hoy pensamos en la Monarquía debemos preservarnos de trastornos que el Sr. Maura calificó de "una temporada de barbarie sañuda y soez". Es necesario que no sobrevenga esta barbarie, y eso de nadie depende más que de nosotros.

"Preferible es—añade—la injusticia al desorden. Yo a nada aspiro; solamente a ser vuestro intérprete."

La conservación de la Monarquía y el orden social depende del esfuerzo de todos, de la agrupación de todos.

Tened presente el aforismo francés conocido de todos: «El vino está servido; solo falta beberlo».

Una atronadora salva de aplausos acogió las últimas palabras del orador, que fué felicítadísimo.

El desorden social

A nadie se oculta ya que la sociedad actual está sufriendo hondas perturbaciones y está rodeada de serios peligros. Los más sólidos sillares sobre los que descansaba el edificio de la civilización europea formada y sostenida por la Iglesia, parecen conmovirse y estar fuera de su lugar; los mismos soberanos de los pueblos se ven envueltos en el oleaje de las revoluciones, los políticos más hábiles ven con frecuencia desvanecidas sus más estudiadas combinaciones, que son arrastradas por el furioso vendaval de las tempestades populares, los intereses más legítimos se consideran en peligro, los posiciones sociales que parecían más afianzadas recelan con razón ante el peligro continuo de usurpaciones violentas, la misma familia deplora esas corrientes antisociales que llegan a aflojar incluso los vínculos de la sangre, el orden social está sujeto a continuas amenazas y por todas partes resuena el eco de doctrinas perturbadoras, o acaso el más temible aún de revoluciones sangrientas. Corazones indómitos que rechazan impacientes todo yugo y cuya indiscreción los conduce siempre por la senda revolucionaria nos mantienen en continua zozobra. A qué es debido tanto desorden y tanta confusión? La causa de todo esto se reduce a que el hombre ha desechado el verdadero principio de autoridad; considerándose a sí mismo juez competente de lo que ha de creer y de lo que ha de practicar, ha declarado guerra primero a la autoridad divina y después a la autoridad humana. Rechazado el verdadero principio de autoridad, se halla el hombre colocado en una pendiente que le arrastra a todas las negociaciones. Por eso vemos cambiarse con tanta frecuencia las leyes, por eso ocurren tantas luchas, tantas perturbaciones, tantos desórdenes que son un continuo peligro para la civilización. Sólo nuestra santa religión puede rectificar las ideas así morales como sociales que no sean bien comprendidas; sólo ella puede mantener el orden social. Abandonando a Cristo el mundo no puede hacer más que caminar a su ruina; únicamente volviendo a Cristo puede encontrar salvación.

C.

Economía y Finanzas

MAS SOBRE LA PESETA Y EL MONOPOLIO DE PETROLEOS

El Monopolio de Petróleos parece ser un fantasma alrededor del cual se tejen toda clase de leyendas, las más fantásticas, y a la vez, de ser ciertas, los que más aseguran la integridad económica nacional.

Nuestro Gobierno muestra, después de las repetidas y concretas preguntas que sobre el asunto de la Campsa se le han formulado por varios sectores de la prensa, una reserva absoluta. Pero «¿es que un problema como el de la estabilización o revalorización de nuestra moneda debe seguir, en las medidas necesarias a tomar, un ritmo que permita, como condición indispensable, llevarlo a las Cortes y la enagenación de un patrimonio nacional, como hoy constituye el Monopolio de Petróleos, puede ser negociado o discutido todos los días y en la Prensa extranjera aparecer noticias e informaciones de hechos de los cuales los españoles no saben una palabra? ¿Es que alrededor de un monopolio del Estado cabe que las negociaciones para mediatizarlo sean llevadas o por un director del mismo, con desconocimiento del Consejo de Administración o por financieros con carácter oficioso, por muy ilustres que se les considere?»

Mientras nosotros no conocemos ni una palabra de este nebuloso asunto, la prensa extranjera siembra por todas partes noticias que si no prueban con exactitud los rumores que circulan por lo menos dan pie para crear este ambiente de intranquilidad que obliga al Gobierno a informar al país concreta y detalladamente, máxime cuando el general Berenguer «aparece siempre con el deseo de informar a la opinión de todos los aspectos interesantes del Gobierno».

Así la «Agence Economique et Financière» asegura, según el «Berliner Tageblatt» las conversaciones del señor Maluquer en Londres han sido continuadas seguidamente, por otras entre el grupo Shell y el representante del Monopolio. Durante el curso de estas conversaciones, los puntos de vista de los distintos grupos han ido acercándose a una posible solución.

Se trataría, según parece, de que un grupo internacional, en el que participarían la Standard Oil y la Royal Dutch-Shell, tomaría al cambio alre-

dedor de 200 por 100. Para dar cumplimiento a esto el Monopolio español aumentaría su capital en una cifra alrededor de 70 a 90 millones de pesetas.

Y añade la «Agence Economique et Financière» que, además, la British United Press advierte que el Gobierno español se ha decidido a efectuar compras de aprovisionamientos, seguramente procedentes de los grandes trusts, ya que, con motivo de esto, se anuncia para el miércoles, día 29, conversaciones a este respecto, que se celebrarían entre «Sir Henri Deterding et M. Lemus», del Ministerio de Hacienda de España.

Y los rumores adquieren una mayor certidumbre y crece la expectación reinante cuando leemos en el «New York Herald» lo siguiente:

"El presidente de la Royal Dutch-Shell Oil Company, sir Henri Deterding, ha salido de París hoy, después de las cuatro de la tarde y de haber celebrado una detenida conferencia con el señor Flores de Lemus, del Ministerio de Hacienda de España.

Interrogado sir Deterding a través de su secretario, se ha mantenido en reserva sobre las razones de su viaje a París, relacionado con los negocios que preside; pero, según se puede desprender, está motivado—en virtud de la conferencia celebrada con el Sr. Flores de Lemus—por la disposición del Gobierno español a considerar modificaciones en el Monopolio de Petróleos."

Afirma el Gobierno sus posiciones en el aspecto económico ya que lo hecho hasta ahora ha permitido que el Redactor jefe de El Financiero J.G. Aguirre Ceballos, califique a "la gestión financiera del gobierno Berenguer como la más fatídica y soviética de la Historia contemporánea mundial de la vida de los pueblos".

ALAPAR

MUEBLES

Los más fuertes, elegantes y económicos

M. ESTEBA



Plaza Marqués de Camps, 14
GERONA

C R O N I C A

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Ayer noche se despidió de Gerona la compañía en que figura el divo Marcos Redondo. Con Los Gavilanes dió la Compañía, que tantos éxitos ha cosechado estos días de feria, su adiós a nuestra ciudad.

Un llenazo, como siempre, que diría un gacetillero taurino. Era de prever, ya que Marcos Redondo, lo suficientemente conocido y aplaudido por el público gerundense, daba una nota de mayor brillantez a la representación.

Y esta nota de brillantez fué una realidad. El eminente cantante y actor supo mostrarse al nivel de sus facultades, deleitando nuestros oídos con su voz potente, sonora, bien timbrada, con su educación musical que le asegura un perfecto dominio del sonido, siempre puro, nítido y afinado con una delicadeza extrema en los cambios de voz.

La compañía entera y sobre todo la triple señora Ydel, supieron cumplir con su cometido menudeando los aplausos.

La orquesta y el coro fueron discreto marco a la actuación del coloso. El público solió muy satisfecho.

POR ALQUILAR O VENDER

CASITA de reciente construcción 3 dormitorios-Comedor Cocina-Vater-Lavadero-Pozo-con un pequeño patio, situada en la calle de Emilio Grahit. (Via del F. C. de Gerona a San Feliu de Guixois). Razón Progreso 7 pral.

Noticias

Recibimos una amable invitación del Sr. Presidente de la Asociación de Maestros Nacionales de la Provincia, que agradecemos, para asistir a las conferencias organizadas para el día 1 y 2 del corriente, que corrieron a cargo de los Sres. Profesores de la Escuela Normal de esta ciudad D. Miguel Santaló y D. Manuel Xiberta.

El primero disertó sobre «Las comarcas gerundenses» y el segundo sobre los «Verdaderos fines de las Matemáticas en la Escuela primaria», haciendo un paralelo entre el método practista y racional.

Las cualidades y el merecido prestigio de estos dos cultos profesores hacen inútil y ocioso el tratar de calificar las dos conferencias dadas. Basta que digamos que fué una lección más de maestro a maestro, una conversación en la que todos los asistentes nos convertimos, agradablemente, en aprovechados discípulos.

Hoy a las dos y media de la tarde ha de celebrarse en la Dehesa la vuelta ciclista. Nombres y premios hacen honor a la vuelta que comprende veinticinco vueltas completas alrededor del marco de la Dehesa.

En el kilómetro 19 de la carretera de Lloret a Blanes, el autocamión

M. MORLIUS MÉDICOS Tratamiento de la tuberculosis por el procedimiento del Dtor. GIL ACEBEDO Consulta: Sábados de 11 a 1 GERONA	F. CAMPILLO MÉDICOS Tratamiento de la tuberculosis por el procedimiento del Dtor. GIL ACEBEDO Cort-Real, n.º 4, pral. GERONA
---	--

número 2585 propiedad de María Albertí, embistió al taxi barcelonés número 11481 de la empresa Brillas de Blanes.

Del accidente resultaron heridos Agustín Torres Brot, Faustino Soliquer Nadal y Antonio Vidal Román, ocupantes del camión y vecinos de Tossa. El chófer conductor del taxi Francisco Serra Esglea y cinco ocupantes más resultaron ilesos.

Los lesionados fueron conducidos al hospital de Blanes para sus asistencias.

¿Quiere V vivir un momento de emoción intensa espiritual?

Lea, pues, el relato de como sufre y revive la Pasión de Cristo, Teresa Neumann la estigmatizada de Konnersreuth, en

El Mensaje de Konnersreuth

por Waitz-Llauró

Pídalo a la
LIBRERIA GELI

A petición de algunos señores socios, la Junta directiva del Casino Gerundense ha acordado celebrar baile mañana por la noche, que será amenizado por la orquestina «Harold's Boys-Jazz».

La Junta lo pone en conocimiento de todos los señores socios en vista de la imposibilidad de hacerlo particularmente.

El pasado domingo en el tren de las diez y media, llegó el «Orfeo Catalá». Numeroso público fué a recibirle a la estación, acompañándole hasta las Casas Consistoriales frente a las cuales cantó inmejorablemente, dirigido por el Mtro. Millet, «El cant a la senyera».

Seguidamente se trasladó la masa coral a la ex-Colegiata de San Félix. Durante la misa que se celebró en el altar mayor el orfeón cantó magistralmente «La Pregaria de la Mare de Déu del Remei» y «El cel blau».

Por la tarde dieron el anunciado concierto.

Ha sido puesto a disposición del señor Alcalde de Flassá, Nicanor Guixeras Costabella, detenido por la guardia civil en el kilómetro 13 de la carretera de Gerona a Palamós, que resulto profugo.

El próximo pasado jueves celebró su primera reunión en la ciudad de Figueras la Junta Social del pantano

de Crespiá que se había constituido el día 13 del pasado en Barcelona, quedando domiciliada en el local de la Cámara Agrícola del Ampurdán, constituyéndola don José Ferrán Galter, don Miguel Ordís Pagés, don Ignacio Grau Casellas, don Salvador Bonet Olivet, don José de Pont Adroger y el ingeniero señor González Salas.

El nuevo organismo empezará su actuación a primeros del año próximo y de la actividad y competencia de sus componentes cabe esperar marchará rápidamente hacia su ejecución la importante obra del pantano de Crespiá.

Dicha Junta acordó nombrar Abogado auxiliar de la misma, a don José Sans y Roquer.

La calle de la Muralla, en Figueras, está siendo objeto de una mejora magnífica. Por ello es muy felicitado al técnico impulsor de la obra, arquitecto don Ricardo Giralt.

Es censurable la conducta de algún vecino, empeñado en hacer circular sobre el nuevo piso que se construye, su auto alegando que es vehículo del Estado.

DEPORTES

El sábado pasado, festividad de Todos los Santos, tuvo efecto a las 11 de la mañana y en el campo de juego del «Girona F. C.» el anunciado festival atlético, entre el «F. C. Barcelona», Campeón de Cataluña, por equipos y el «G. E. i E. G.», desarrollándose las pruebas ante numeroso público, que supo premiar con sus aplausos, los esfuerzos de nuestros atletas.

La victoria correspondió al «G. E. i E. G.», adjudicándose una preciosa copa del Excmo. Sr. Alcalde, Dr. Coll Turbau.

En el transcurso de las pruebas atléticas, jugóse un interesante partido de basquetbol entre dos equipos femeninos del F. C. Barcelona. Antes de empezar el encuentro, los capitanes de los equipos atléticos, Roca, por el F. C. Barcelona, y Ballester, por el local, ofrecieron a las capitanas de ambos equipos, sendos ramos de flores, con lazos regionales.

Dicho encuentro fué ganado por el equipo azul-granate por 16 puntos a 6.

Las pruebas atléticas, dieron los resultados siguientes:

80 m. vallas:
 1.º Roca F. C. Barña
 2.º Ballester G. E. i E. G.
 3.º Bota G. E. i E. G.

Salto de altura:
 1.º Carbonell F. C. Barña
 2.º Roca «
 3.º Carreras-Nadal G. E. i E. G.

400 m. lisos:
 1.º Colomer G. E. i E. G.
 2.º Simón «
 3.º Giralt F. C. Barña

800 m. lisos:
 1.º Roig F. C. Barña
 2.º Bordas G. E. i E. G.
 3.º Sambola «

Disco
 1.º Casellas «
 2.º Carreras «
 3.º Heras «

4 x 100 relevos
 1.º «G. E. i E. G.» formado por Simón, Amat, Colomer y Ballester en 48" 1/5, batiendo el record provincial.

2.º F. C. Barcelona, formado por Jovenet, Auselmi, Rabassa y Roca.

300 metros:
 1.º Esteva G. E. i E. G.
 2.º Vives F. C. Barña
 3.º Miguel «

Martillo
 1.º Martínez F. C. Barña
 2.º Salvadó G. E. i E. G.

100 metros lisos:
 1.º Roca F. C. Barña
 2.º Auselmi «
 3.º Ballester G. E. i E. G.

Javalina
 1.º Casellas G. E. i E. G.
 2.º Sais «
 3.º Roca F. C. Barña

4 x 400 relevos
 1.º «G. E. i E. G.» formado por Simón, Camps, Amat, Colomer.

2.º F. C. Barcelona, formado por Jovenet, Auselmi, Rabassa y Roca.

SENIOR

POR ALQUILAR
PISO PRIMERO recién restaurado, para reducida familia, en la calle del Progreso n. 9.-Razón en la misma casa.

LIBROS

Copiamos del artículo del ilustre escritor y primer crítico catalán Juan Sacs «Llibres d'Art», inserto en «La Publicitat», las siguientes notas sobre el libro últimamente aparecido con el título de «S. Pedro de Roda» y debido a la pluma de Antonio Papell:

«Un dels llibres d'art més importants d'aquests darrers mesos és la monografia del monestir de Sant Pere de Roda que acaba de publicar a Figueras el senyor Antoni Papell. No crec pas que existeixi una monografia més completa i més seriosa de l'imponderable monument que fou i que encara pot tornar a ésser el primer de l'Empordà i un dels principals de la Catalunya romànica. No es pot demanar major abundància de donades amb una major concissió: concissió de bon historiador, justesa de conciciós recercador, pulcritud de perfecte recopilador. Cap al final de l'obra hi ha un capítol molt important dedicat a enregistrar els objectes expositats, procedents del monestir, una bona bibliografia, i una sentida crida en pro de la restauració d'aquella grandiosa fàbrica. El llibre, pulcrament editat, va il·lustrat amb admirables fotogravats».

IMPRENTA SALOMÓN MARQUÉS—GERONA